

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

Печатница БР. ИГНАТЕВИ — Плевенъ

Редакторъ: ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Годишенъ абонаментъ 60 лева
РЕКЛАМИ ПО СПЕЦИАЛНА ТАРИФА

ПУШЕТЕ ЦИГАРИТЪ
"ЕНИДЖЕ ВАРДАРЪ"

Разговоръ съ областния директоръ по злободневни въпроси

Положението въ областта. — По прегрупиране на общинитѣ. — Какъ се посреща разтурването на партиитѣ. — Състоянието на посѣвитѣ

Вчера сутринта, следъ четири дневна обиколка изъ областта, въ Плевенъ се завърна областния директоръ г. Ячо Хлѣбаровъ. Въ разговоръ съ нашия редакторъ, г. Хлѣбаровъ заяви, че е посетилъ градоветѣ Севлиево, Габрово, Дръново, Елена, Търново и Горна Орѣховица, където е ималъ конференции по прегрупирането на общинитѣ.

— Навсѣкжде, подчерта г. Хлѣбаровъ, населението е проникнато дълбоко отъ съзнанието за реформи и е въ пълна услуга на новата властъ при тѣхното провеждане. Съ проектитѣ по прегрупирането на общинитѣ, съ изключение на Търновска околия, е приключено и днесъ ще бждатъ изпратени въ м-вото на вжтрешнитѣ работи за утвърждение.

Назначаването на кметове ще започне презъ идущата седмица, следъ като представенитѣ проекти за прегрупирането на общинитѣ бждатъ утвърдени.

За кметове ще бждатъ назначени лица, които освенъ, че сж юристи, но да сж морални и примѣрни граждани.

На нашия въпросъ:

какъ се посреща разтурването на партиитѣ,

г. Хлѣбаровъ каза: — Съ голѣмо облекчение и, може да се каже, като обикновена

работа. Никакво съжаление, ния какъвъ протестъ. Имахъ случаи да беседвамъ съ много видни общественици и бивши партийни деятели въ областта. Всички, единодушно подкрепяваха, че участвата на партиитѣ е заслужена, тъй като тѣ сами докараха сегашното положение.

На въпроса, въ какво състояние сж посѣвитѣ въ областта,

г. директора каза:

— Общо взето, реколтата въ цѣлата Плевенска област е добра, като изключимъ частъ отъ Плевенска, Никополска и Свищовска околии. Все пакъ взети сж всички мѣрки да се осигури прехраната на населението и добитъка.

Предвидъ на голѣмата суша Министерскиятъ съветъ е разрешилъ на стопанитѣ скотовъднитѣ застрашенитѣ отъ сушата пунктове въ Никополска и Свищовска околии да откарятъ добитъка си на паша по островитѣ на Дунава между Никополъ и Свищовъ.

Въ връзка съ прегрупирането на общинитѣ г. Хлѣбаровъ днесъ и утре ще конферира съ шефовете на окръжнитѣ служби, а въ понеделникъ ще се яви предъ министѣра на вжтрешнитѣ работи на докладъ.

КРУШЕНИЕ НА КУМИРИТЪ

Политическиятъ и общественъ животъ на България преди 19 май бѣше достигналъ до една мъртва точка, отъ която не се виждаше възможностъ да бжде раздвиженъ. Парламентарно-демократическата система бѣ издигнала въ култъ нѣколко кумири, на които всички рабски се кланяха, но въ които никой не вѣрваше. Тѣзи жестоки божества унегяваха политическата ни действителностъ и задържаха възхода на нацията ни къмъ благоденствие и мощь.

Търновската великожъница, многострадалната конституция, бѣше първия кумиръ на либерално-демократическитѣ първосвещеници. Потѣпвана отъ всички, забравяна и извратявана отъ всички, тя икона на парламентариститѣ се изнасяше предъ народа всѣки пѣтъ, когато трѣбваше да се оправдае едно престѣпление, или да се осуети едно добро дѣло.

Политическиятъ капица бѣха другитѣ кумири, предъ които се кланяха книжниците и фарисеитѣ, провалили сѣбжити на нашата държава. Отдавна изродени и отречени отъ народа, изпразнени отъ идеи и отъ честни и дѣлови борци, станали свѣрталище на всички тъмни сили, които разрушаваха държавата и готвѣха нейна гибель, политическиятъ партии се бѣха обърнали въ едни истински езически идоли, на които по неволя се кланяше онеправдания ни народъ, поставенъ въ всички области на живота подъ пълното тѣхно господство.

Деветнадесети май извърши чудото въ новата ни история. Съ единъ замахъ той отстрани ореола на фалшивитѣ божества, покъза на нацията глиненитѣ имъ крака и унищожи тѣхното господство, тежашо петдесетъ години надъ нашия политически животъ, като доказа на всички, че това не сж били божества, а жалки безжизнени фигури, смъртта на които не предизвика нито една сълза, нито единъ жестъ на протестъ или съжаление. Жалкиятъ животъ на политическиятъ капица бѣ завършенъ съ още по-жалка смъртъ.

Двата голѣми жестове на новата властъ — разгонването на опозицията парламентъ и разтурването на политическитѣ партии — трѣбва да се поздравятъ като първата решителна крачка къмъ разчистване пѣтя на истинската национална обнова.

Доволенъ и обнадеженъ отъ тѣзи жестове, българскиятъ народъ, многократно лѣганъ и докарванъ до разочарование, може да гледа тоя пѣтъ съ дълбока вѣра въ бждещето, застрашавано до скоро отъ вѣнкашни затруднения и вжтрешна разруха.

Сега вече върху развалинитѣ на срутениитѣ езически кумири трѣбва да се издигне величавата сграда на възродения и сияющъ националенъ духъ, предъ който само трѣбва всички българи да се поклонятъ.

Георги Марковъ.

Мѣрки да се осигури прехраната на населението

Ще се деклариратъ зърнитѣ храни

Тази година житната реколта въ Плевенската област, и по-специално въ Плевенска околия, е лоша. Населението е много загрижено за своето изхранване презъ зимата и положението му става много сериозно, ако своевременно не се взематъ мѣрки.

Като първа и наложителна мѣрка Плевенската областна инспекция по земедѣлието е препорѣчала на м-вото на народното стопанство да се организира веднага щателна провѣрка на наличнитѣ отъ миналитѣ години зърнени храни, като се заставятъ всички стопани да деклариратъ запаситѣ си отъ храни въ съответнитѣ общини. Въ случай на укриване е поискано да се конфискуватъ всички храни, а на укривателитѣ имъ да се налагатъ най-голѣми глоби.

Поискано е сжщо въ градоветѣ въ областта да се въведе типовъ хлѣбъ съ примѣсъ до 30% съ царевича.

Нашитѣ сведения сж, че м-вото е възприело това искане като мѣрка да се предотврати грозящото бедствие.

Измамена селянка съ 1000-левова рекламна банкнота

Измамницитѣ се укрили

Завчера Вана Тодорова, бедна вдовица отъ с. Крушовене, докарала на Плевенския пазаръ царевича за проданъ. По едно време при нея дошли двама непознати, купили 10 кофи царевича и дали на Тодорова да имъ развали една банкнота отъ 1000 лева.

Следъ като двамата купувачи си отишли, Тодорова поискала да си купи нѣщо отъ пазара, но се указало, че 1000-левовата банкнота била комбинация на две рекламни банкноти на „Дѣдо Мразъ“.

Измамницитѣ не сж били открити. Тодорова е била до толкова изплашена, че на два три пѣти припадала въ невестъ.

Дѣлото по злоупотрѣблението въ Гигенската популярна банка

Директорътъ и двама магазинери подъ сждъ

Въ вторникъ, 19 т. м., въ тукашния окръженъ сждъ ще се разгледа дѣлото образувано срещу бившия директоръ на Гигенската популярна банка Ив. Киволовъ отъ Плевенъ, който е злоупотрѣбилъ надъ 60,000 лв. банков пари.

Заедно съ него ще бждатъ сждени и бившитѣ магазинери на банката Дим. М. Найденовъ отъ с. Гигенъ за злоупотрѣбление на 31,977 лв. и Панталей П. Трифоновъ отъ с. Гулянци, за злоупотрѣбление на 17,759 лева.

Прокурорътъ иска наказание: на Киволовъ 10 години строгъ тъмниченъ затворъ, а на Найденовъ и Панталеевъ по 5 години затворъ.

Предъ годишното събрание на „Българска захаръ“

Борбитѣ се засилватъ

Предъ нѣколко дни заседава въ Плевенъ управителния съветъ на кооперацията „Българска захаръ“. Съветътъ се занима съ въпроситѣ, които предстоятъ да се разгледа въ годишното събрание на кооперацията, което е определено да се свика за 9 юлий т. г. и съ организиране на производството.

Впечатленито отъ тия заседания на управителния съветъ е, че годишното събрание на кооперацията ще мине много бурно, а не сж изключени и изненади. За сега борбата е сведена до членъ-делегатството при фабриката. Кандидати за този постъ сж д-ръ Ив. Бешковъ, Юрданъ Илиевъ и инж. Т. Романовъ.

Открити злоупотрѣблениа въ Луковитското окол. управление

Предприета е финансова ревизия

Предприета е финансова ревизия на Луковитското околийско управление. До сега финансовия ревизоръ е констатиралъ злоупотрѣбление на около 100,000 лв. и маса други нередности. Секретарътъ на управлението Коци Ивановъ, е отстраненъ отъ служба и ще бжде даденъ подъ сждъ.

Конференция на популярнитѣ банки отъ Плевенско

Ново организиране на банковитѣ потребителни магазини

Предъ нѣколко дни въ салона на популярната банка се състоя конференция на 19 популярни банки отъ Плевенския окръжъ, имащи 20 потребителни магазини.

Задачата на тази конференция бѣше, чрезъ съдействието на Съюза на популярнитѣ банки и кооперативната централа „Напредъ“, да се уреди въпроса за доставката на стоки и организирането на банковитѣ потребителни магазини.

На конференцията присъствуваха, освенъ представителитѣ на заинтересованитѣ популярни банки и г. г. Ив. Ивановъ, директоръ на С. П. Б.; Зл. Христовъ, управителъ на О. О. д-во „Задруга“ при С. П. Б. и представителитѣ на кооперативната централа „Напредъ“ г. г. Пантевъ и Загоровъ.

Конференцията завърши добре работата си.

Голѣми колоездачни състезания

Ще се състоятъ утре

Утре, недѣля, на стадиума ще се състоятъ голѣми и интересни колоездачни състезания, съ участието на бѣгачи отъ цѣлата област.

За пръвъ пѣтъ ще се демонстрира и задмоторно бѣгане. Състезанията ще започнатъ отъ 10 часа сутринта.

Конференция на секр.-бирницитѣ и кметоветѣ отъ Плевенско

Какви въпроси се разискваха

Вчера сутринта въ залата на областната палата се състоя конференция на секретарь-бирницитѣ и кметоветѣ отъ Плевенска околия.

Конференцията се ръководѣше отъ околийския управителъ г. д-ръ Хр. Поповъ. Разискваха се въпроси отъ административенъ характеръ и по-специално върху новото прегрупиране на селата въ Плевенско.

Предъ разискванията областния директоръ г. Хлѣбаровъ говори за новата властъ и нейнитѣ реформи, като апелира къмъ всички да й дадатъ пълно съдействие.

По приложение закона за занаятчиитѣ

Предупреждение до занаятчиитѣ

Русенската търговско-индустриална камара предупреждава всички дружества и лица — незанаятчиитѣ отъ Плевенския районъ, открити занаятчийски работилници преди и следъ визането въ сила на правилника за приложение на закона за занаятчиитѣ по всички занаяти, съ изключение на визираниитѣ такива въ чл. 82 отъ споменатия правилникъ, а именно: тютюнотехническа, сиренарския, килимарския (за двулцеви и персийски келими) и месоколбасарския, че тѣ сж длъжни да ликвидиратъ най-късно до 29 т. м.

Дружества и частни лица — незанаятчиитѣ, открити работилници по новопризнатитѣ занаяти — жботехническа, млѣварския, газирание безалкохолни питиета и машинно-коваческия, за които е дума въ чл. 76 отъ сжщия правилникъ, сж длъжни да ликвидиратъ съ тѣхъ най-късно до 29 декември т. г. (справка писмото отъ Министерството на народното стопанство № 2614 отъ 2 юний т. г.)

Скотовъдството въ Плевенско застрашено

Липса на храна за добитъка. — Тревогата всрѣдъ населението. — Решението на Министерския съветъ

Общо взето, ливадитѣ въ областта — изкуствени и особено естественитѣ, сж много слаби, пасищата сж много изгорѣли и земята е напукана отъ сушата. Пашата и храната на добитъка сж много оскъдни, а млѣчността на продуктивния добитъкъ силно намалява.

Цената на фуража се силно покачва и не се намира за проданъ. Срѣдно хубаво сѣно се продава отъ 1'80 до 2'20 лева килограмъ. Ечмикътъ се продава отъ 2'40 — 2'50 лева кгр., но не се намиратъ и не се предлагатъ на пазара.

При това положение, много трудно става изхранването на добитъка, особено отъ слабо състоятелнитѣ и дребни стопани. А какъ ще изживува добитъкътъ — е единъ голѣмъ въпросъ.

Стопанитѣ въ скотовъднитѣ центрове сж сериозно загрижени за своя добитъкъ и не знаятъ отъ кжде, какъ и съ какви срѣдства ще набавятъ храна за добитъка.

Предвидъ на това, Плевенската

та областна инспекция по земедѣлието (бивша земледѣлска катедра) е поискала отъ м-вото на народното стопанство да се разреши пашата на добитъкъ въ държавнитѣ и общински гори; да се разреши отъ м-вото на финанситѣ меласата отъ захарнитѣ фабрики въ с. Долна Митрополия и Горна-Орѣховица да се продава на частни стопани за храна на добитъка, като се забрани износа ъ; изсушенитѣ и брикитирани цвѣтлови рѣзанки, както и прѣснитѣ такива да се продаватъ за храна на добитъка въ села, където нуждата отъ фуражъ е най-голѣма, а въ полубалканскитѣ райони да се предприеме масово изсушаване на шума.

Поискано е сжщо да се разреши паша на добитъка въ бившето Свищовско блато и въ островитѣ при Никополъ и Бѣлене.

По искане на министѣра на народното стопанство, Министерския съветъ е разрешилъ горнитѣ въпроси въ благоприятна смисълъ.

Крайниятъ срокъ за плащане на данѣцитѣ

Какво намаление се прави на редовнитѣ данѣкоплатци

Плевенското данѣчно управление съобщава на данѣкоплатцитѣ, че срокътъ за доброволното плащане на данѣцитѣ е до 25 т. м. включително. До този срокъ трѣбва да се изплати една трета отъ данъка за 1934/935 г., подаденитѣ презъ м. м. февруарий и мартъ т. г. декларация за данѣкъ зяятие и допълн. данѣкъ върху общия доходъ и данѣкъ върху сградитѣ за 1934/935 год.

Ако се предплатятъ тия данѣци за цѣла година, прави се 10 на сто намаление.

До сжщия срокъ се плаща и съответната третина отъ данѣцитѣ, които сж за минали години, но сж определени напоследъкъ.

Данѣкътъ върху сградитѣ

за 1934/35 г. се събира съ намаление 25 на сто за мѣстата и съ сжщото намаление за постройкитѣ, които сж оценени отъ дан. власти презъ 1929 г., а за оцененитѣ сгради презъ 1930 и 1931 г. се прави 10 на сто намаление. Въ

часовникътъ ви ако се повреди, единствения му лекъ е само при

КАНИНЧЕВЪ

100/100 СИГУРНА ПОПРАВКА

ВАРЪ обикновена и хидралническа за прѣсване и КАМЪНИ за строежъ различни количества при Хр.Г.Варджиевъ.

БЕЛЕЖКИ

Когато се пише наизусъ

Ималъ съмъ случай да виджамъ и чувамъ особена чувствителностъ отъ жителите на единъ градъ, когато се засега съ нѣщо града имъ. Такава чувствителностъ ми се е виждала смѣша.

Това не значи, обаче, че жителитѣ на единъ градъ трѣбва съ мълчание да посрещатъ погрѣшитѣ писания за града имъ.

За това изтъкваме писаното отъ г. Найденовъ Патевъ въ в. „Миръ“ отъ преди нѣколко дни, подъ надсловъ „Впечатления отъ Плевенъ“.

Че нѣкой може неплѣдно да се освѣтли, това е разбираемо. Не можемъ да разберемъ, обаче, какъ може да се пише за Плевенъ следното:

„Градътъ е обиспанъ дори и покривитъ отъ дебелъ пластъ прахъ, който му дава тропически изгледъ по добенъ на гр. Колумбъ Бехартъ въ Сахара“.

А по-нататкъ: — „пожарната команѣ да е несъвършено организирана, —

Че и въ Плевенъ има прахове, както и въ всички други градове въ полето, това е ясно. Но да се говори, че Плевенъ е потъналъ въ сахарски пепелъци то значи да се пише фантазия.

Да се говори за положението на пожарната ни команѣ, разтроена последнитѣ 2 — 3 години отъ партизански бандити, а да се спомене за нейната стегнатостъ преди това, е неатлантично.

Вмѣсто да пише тѣзи и други неплѣности за нашия градъ, г. Патевъ трѣбваше да ги провѣри, за да се не излага и да не става смѣшна.

Бориславъ.

Г-ца Заря Пар. Пенчева
и
Г-нъ Стоянъ Стоиновъ
(агрономъ)
СГОДЕНИ

Плевенъ с. Розово, казанлъшко.

„ДОМОПРИТЕЖАТЕЛЪ“
Строително спестовно кооперативно сдружение

ОТПУСКА безлихвени заеми за строежъ, ПОКУПКА жилища, магазини, апартаменти и ОТКУПКАНЕ на лихвени ипотеки.

Досегашния успѣхъ на „Домоприитежателъ“ дава пълна гаранция за навременното заемораздаване.

„Домоприитежателъ“ е единственото сдружение, което разпредѣля евентуалнитѣ си печалби между всички кооператори и строително-спестители.

Искайте подробни сведения отъ главната агенция за гр. Плевенъ, Еврейско Народо Кооперативно дружество „А ХА ДУТЪ“ тел. № 119.

1 — 2

БЪЛГАРСКИ НАРОДЕНЪ МОРСКИ СТОВОРЪ — ПЛЕВЕНСКИ КЛОНЪ

ОБЯВА

Управителното тѣло на клона урежда за 12 пѣтъ ДЕТСКА МОРСКА КОЛОНИЯ въ собственото здание въ с. Галата — Варненско.

Приематъ се деца съ примѣрно поведение отъ града и селата на окръга на възраст отъ 7 до 14 години.

Желаящитѣ да подадатъ обгербвано заявление до председателя на Б. Н. Морски Стоворъ — Плевенъ, ул. „Батенбергъ“ № 1, срещу кафе „Елитъ“, придружено съ следнитѣ документи: 1) бележка отъ училището, за поведението и успѣха на детето; 2) бележка отъ градския лѣкаръ, че детето има нужда отъ морско лѣтуване и може да бжде прието въ колонията на Б.Н.М.С. 3) Удовстворение отъ санитарнитѣ власти въ града или въ селото, че детето въ дома си нѣма заразителна болестъ.

Приетитѣ деца сж длъжни да си набавятъ следнитѣ вещи:

1) Едно чаршафосано одеяло за завиване; 2) едно одеяло за постилане; 3) чершафъ за крвата; 4) възглавница; 5) зеблинъ човалъ 1'80 м. на 1 м.; 6) една горна дреха; 7) едно канче за вода; 8) два чифта долни дрехи; 9) едни бански гащи; 10) една бѣла платнена шапка за плажа; 11) кърпа за лице, четка за зѣби и сапунъ; 12) четка за обувки; 13) три кърпи за носъ; 14) едно кувѣрче за горнитѣ вещи.

Забележка: 1. Всички вещи ще бждатъ отбелезани съ инициалнитѣ букви на детето и №-ра.

Забележка: 2. Въ колонията не се приематъ болни деца, а само слабобѣлесни, анемични и въобщо такива, за които лѣкарътъ ще даде бележка.

Таксата за 30 дневно лѣтуване е 1600 лв. заедно съ всички пѣтни разности.

Заявлението заедно съ таксата се приематъ отъ 10 — 12 часа отъ 12 до 25-юний 1934 г. въ канцеларията на клона на ул. „Батенбергъ“ № 1 срещу кафе „Елитъ“ отъ секретарь-касиера Василъ Петровъ, а въ неговоъ отсъствие въ домътъ на Маринъ Милчевъ.

Заминаването отъ Плевенската ж. п. гара на 4 юлий въ 6 часа следъ обѣдъ, връщане отъ Варна 3 на августъ сутринта.

Втори съобщения нѣма да се даватъ.

гр. Плевенъ, 1 юний 1934 г.

ОТЪ УПРАВЛЕНИЕТО НА КЛОНА.

Климатолъчението и балканските курорти

Отдавна е известно, че атмосферната среда влияе върху човешката организъм. Температурата, атмосферното налягане, светлината, химическото и хигрометричното състояние на въздуха действуват върху функциите на органите и, следователно върху метаболизма на организма.

Всичко това, разбира се, науката е провѣрила чрез своите методи на изследване, въ резултат на което виждаме да се стича маса народъ към онѣзи мѣста, въ които климатътъ упражнява желанитѣ физиологични действия върху органитѣ. Особено често сме наблюдавали, какъ настѣпватъ моментни, когато детето, за да закрепне, трѣбва да смѣни, така да се каже, атмосфернитѣ условия на своя животъ, за да получи благоприятни промѣни.

Ето, това съставлява основата на климатолъчението, което може да стане било край морето, било по високитѣ планински мѣста. Въ последния случай, едно планинско мѣсто, за да може да укаже желанія биологиченъ ефектъ чрезъ своя климатъ, трѣбва да отговаря на следнитѣ условия: намалено атмосферно налягане, въздухъ разреденъ и сухъ, температура безъ голѣми колебания, запазено отъ вѣтровѣтѣ.

Планинското климатолъчение се препоръчва при заболѣвания, които ставатъ причина да се появи отпосле туберкулоза, както и при анемия, хлороза, диспепсия, при неразвити още добре туберкулозни процеси, скрофулоза, лимфатизъмъ, известни страдания на дихателнитѣ пѣтища, неврастения и др.

За щастие, България е планинска страна и следователно надарена е съ това природно богатство, което би играло голѣма роля въ здравно отношение, ако се използваше разумно и съзнателно. А въ България имаме много хора, които се нуждаятъ отъ климатолъчение. Достатъчно

е да хвърлимъ погледъ върху цифрата на страдащитѣ отъ туберкулоза у насъ (150,000 д. годишно), за да се види, че на всѣки половинъ часъ въ България умира единъ отъ туберкулоза, за да има и най-закоравѣлото сърдце представа за опустошенията, които нанася този социаленъ бичъ.

Днесъ, повече отъ всѣкои другъ пѣтъ, въпросътъ за борба съ туберкулозата трѣбва да излѣзе изъ рамкитѣ само на лѣкарската компетентностъ и да изплава на повърхността на голѣмитѣ обществени въпроси. Редомъ съ това, изпѣква и въпросътъ за едно широко използване на нашитѣ балкански курорти. Всѣки може да си представи, какъвъ резултатъ би дало едно безразборно нахлуване на болни въ нѣкое курортно мѣсто.

Главната дирекция на народното здраве е издала нареждания въ духа на чл. 154 отъ закона за народното здраве, но тѣ не сѣ достатъчни, и често пѣти ние, органитѣ на мѣстната санитарна властъ, срещаме голѣми прѣчки и напнатости отъ най-различенъ характеръ, когато искаме да запазимъ нѣкое курортно мѣсто, когато искаме да изолираме болнитѣ отъ здравитѣ на това мѣсто. Въ всѣки случай това е единъ въпросъ отъ такова естество, што само високото съзнание на болни и здрави би могло да го разреши въ благоприятенъ смисълъ. И ние апелираме къмъ идващитѣ на лѣтуване по нашитѣ планински мѣста да изпълняватъ съзнателно нарежданията на санитарната властъ, защото само по този начинъ ще могатъ да запазятъ своитѣ лѣтoviща. Нека не се забравя сѣщо, че преди да се предприеме едно климатолъчение, трѣбва непременно да се поиска съвета на лѣкаря, който е компетентенъ да препоръчва съответното мѣсто.

Д-ръ Д. Диковъ.
(с. Ново село, троянско)

ХРОНИКА

Вѣнчавка.—Вѣнчалъ се е въ Никополъ синътъ на нашия приятелъ г. Стоилъ Кочавчѣвъ—Цвѣтанъ, за г-ца Вѣрка Найденова отъ София. Кумувалъ е съ съпругата си началника на никополския гарнизонъ г. подполковникъ Николовъ. Нашитѣ сърдечни честитки

Ловно събрание.—Плѣвенското ловно д-во „Соколъ“ ще има на 24 т. м. 8 ч. сутринтѣ въ салона на популярната банка общо годишно събрание. Присѣтствието на всички членове е задължително.

ГДЕ е морето и озобието на всѣкакви чорапи—дамски мѣжки, детски, специални, трайни реномирани—при „Дѣдо Мразъ“.

Лѣтна колония.—Св. Врачанската митрополия урежда и тази година въ Черепишкия манастиръ лѣтна колония за ученицитѣ и ученицитѣ отъ гимназитѣ, членуващи въ ученическитѣ християнски дружества. Първата смѣна отъ 5 юлий до 5 августъ е за ученици, а втората—отъ 5 августъ до 5 септември, за ученички. Таксата е 600 лв. Беднитѣ безплатно. Записванията при ржководителитѣ на християнскитѣ дружества въ гимназитѣ—свещ. М. Романовъ и г-жа Ас. Икономова.



Задгранични мачове.—На 28 и 29 т. м. плѣвенския спортен клубъ „Победа“ ще гостува въ ромжскитѣ градове Турно-магурели и Крайова, където ще играе мачове съ тамошнитѣ спортни клубове. Заедно съ тима ще заминатъ и около 20 души граждани.

МРЕЖЕНИ горни ризи, само по 80 лв. отлични, практични, търсете при „Дѣдо Мразъ“.

Прегледъ на добитѣка.—Къмъ края на този месецъ ще започне общъ прегледъ на едрия рогатъ добитѣкъ въ окръга. Поради липса на достатъчно храна, наредено е слабия и негоденъ добитѣкъ да се продава за клане.

Концерти.—Утре, недѣля, 10 ч. сутринтѣ хорътъ при църквата „Св. Николай“ ще даде въ салона на д-во „Съгласие“ концертъ съ подбрана и разнообразна програма.

Сѣщиятъ день, 5 ч. сл. обѣдъ въ салона на популярната банка ученичкитѣ и ученицитѣ на г-ца Весела Златарева ще дадатъ голѣма клавирана продукция.

РИЗИ трико, най-хубаво качество, модерни и хигиенични, ще намѣрите най-големъ изборъ при „Дѣдо Мразъ“.

Банкови промѣни.—Директорътъ на Плѣвенския клонъ на Народната банка г. д-ръ Генчо Мараджиевъ е премѣстенъ за такъвъ въ варненския клонъ на банката на мѣстото на г. Мараджиевъ идва г. Тома Таралешковъ, досегашенъ директоръ на клона на Б. Н. Б. въ гр. Дупница.

Промѣни по труда.—Плѣвенскиятъ инспекторъ по труда г. Генчо Бейковъ е уволненъ. На неговото мѣсто е назначенъ г. Цанко Цанковъ, бившъ кметъ на Ловечъ. г. Цанковъ онзи день прие новата си длъжностъ.

Пенсионерско събрание.—Дружество „Пенсионеръ“ ще има редовно събрание утре, недѣля, 8 часа пр. обѣдъ въ клуба си съ дневенъ редъ: отчетъ на делегатитѣ и разни.

ВСИЧКИ лѣкари препоръчватъ за презъ лѣтото хигиеничнитѣ и практични лѣтни трикотажи, улесняващи провѣтриването и добре попиващи потѣта. Допълнителни сведения, както прегледане и купуване на тѣзи трикотажи става при „Дѣдо Мразъ“.

Лични—Новиятъ окръженъ комитетъ на съюза на изборнитѣ служители въ Плѣвенско се е конституиралъ така: председателъ Колю Николовъ и секретаръ Илия Павловъ, двамата отъ Плѣвенъ.

Огница по свинетѣ.—Появила се е болестъта огница по свинетѣ въ нѣколко села на Плѣвенска околия. За една седмица само въ с. Горна Митрополия сѣ умрѣли надъ 50 свине. Взети сѣ мѣрки за прекратяване на болестъта.

Колоездаченъ походъ.—Колоездачната областъ ще участвува и въ колоездачния походъ до историческитѣ мѣста въ Мадара, Абова и Преславъ. Плѣвенъ ще се представява отъ група 30 души колоездачи.

Голѣмиятъ успѣхъ на хорътъ при църквата „Св. Параскева“

Пишатъ ни отъ гр. Орѣхово:—На 9 т. м. пристигна въ града ни хорътъ при плѣвенската църква „Св. Параскева“, който вечерта при пълненъ салонъ даденъ голѣмъ художественъ концертъ, въ съставъ 70 души, подъ диригентството на г. Люб. Пашовски.

Орѣховската публика остана изненадана и възхитена отъ прецизното изпълнение на тежката и сериозна програма и заслужено възнаградяваше съ бурни аплодисментни всѣки номеръ. Заслужава особена похвала солиститѣ г-жа Вълвова, г-ца Ценкова и П. Бояджиевъ. Особено впечатление направи и голѣмата дисциплина на хорътъ, безъ която не е възможно подобно високо постижение въ изпълнението.

Сутринтѣ орътъ взе участие при литургията въ катедралната църква, която бѣ препълнена отъ богомолци, учащи и гарнизона. Пѣнието и тукъ бѣше изнесено съ вещина и художество и остави въ всички присѣтствуещи неизлечими впечатления, отъ божествената красота на църковната музика.

Следъ литургията архиерейския намѣстникъ и кмета на града публично благодариха на плѣвенци за хубавото пѣние и имъ пожелаха още по голѣмъ напредѣкъ въ тѣхното благородно дѣло.

Д-ръ БЕЛИНА ШИМШОНЪ
специалистъ акушеръ-гинекологъ
кабинетъ въ зданието надъ „Балканска звезда“
— ПРИЕМА БОЛНИ. —
4—5

Гражданинъ.

ние и едно рѣдко срещано избобрение въ села цѣло Букьово. Два дни следъ поуклата Цоко се върта въ града, вадеше сахата си часъ по часъ, свѣряваше го съ градския часовникъ, прислушваше го и почти не го оставяше въ джеба си.

А часовника му—право бѣше казалъ сахатчиата, който му го продаде—не бѣше проста работа: чукаше, сякашъ Стаменъ воденичара кове воденичнитѣ си каманари.

Най-сетне Цоко Дишкинъ потегли за село. Седналъ на каруцата на Донча Баира, Цоко за да убие скуката си, па и за да се похвали на Донча, вадеше на всѣки километъръ часовника отъ джеба си, изчисляваше за колко минути конетѣ преминаватъ километритѣ и не пропушаше да подчертае, че неговия часовникъ е особено нѣщо.

Въ блаженно настроение, толкова отъ радостъ, че се види старата си майка и младата си годеница, колкото и за туй, че бѣше щастливъ обладателъ на своя „Роскопъ“, Цоко не усети какъ каруцата стигна до Паевича, отгдето следъ малко цѣка

чето,—ядосваше се баба Дишка, па стана да прогони проклетата гадъ.

Мишката упорито продължаваше да стърже.

Най-сетне грижливата майка пална вошеница и като се преслушваше внимателно, разбра кжде е пакостния гризачъ—мишката стържеше нѣщо въ дрехитѣ на госта ѝ.

Баба Дишка доближи ухо и се увѣри—мишката се бѣше скрила въ джилетката—ясно се чуваше какъ тя скърпа тамъ.

За да не вдига шумъ баба Дишка взе джилетката, изнесе я на чардака и като взе желѣзния ржженъ отъ огнището притисна съ него силно джеба, дето нахално продължаваше да стърже проклетото звѣрче.

Мишката млъкна.

Когато на другия день Цоко се събуди и поиска да се похвали на майка си съ своя „Роскопъ“, той намѣри въ джеба на жилетката си само жалки останки отъ него:—ржженъ на майка му го бѣше премачкалъ безжалостно.

Сапунътъ за пране „ПѢТЕЛЪ“
не току-така е проникналъ и въ най-затѣнитѣ крайща.
Сапунъ „ПѢТЕЛЪ“
дѣлжъ своето масово разпространение на изпитаната отъ всички добри домакинства неговата чистота, отличенъ съставъ, блѣстящи резултати и редка икономичностъ.
Сапунъ „ПѢТЕЛЪ“ сѣщо така запазва дрехитѣ Ви отъ похабяване и затова икономичността му става още по-ценно негово преимущество.
1—6

АСПИРИНЪ
Внимавайте когато купувате Аспиринови таблетки
Истинскитѣ сѣ винаги въ сива кутия, по-големата—съ 20 и по-малката—съ 6 таблетки. И двѣте кутии сѣт обложени съ зеленъ бандеролъ, съ жълтъ надписъ по него и иматъ образната марка „BAYER“

100--150 лв. дневенъ ПРИХОДЪ
ще имате, ако отглеждате **АНГОРСКИ ЗАЙЦИ**
Работа за пенсионери, съкратени и уволнени чиновници и интеллигентни безработни.
Подробни обяснения и напѣтствия се даватъ веднага устно и писмено (ако е приложено за отговоръ).
Заекогледна станция „РИАНЪ“ с. Рибенъ, Плѣвенско.

ОРТОПЕДИСТЪ
Въ обиколка е ортопедиста **МАНОЛЪ ИЛИЕВЪ**, специализиралъ се въ Виена и Берлинъ, награденъ съ златенъ медалъ отъ Г. Орѣховския мострѣнъ панайръ и отъ изложението въ Лондонъ 1907 година.
Затова известяваме на интересующитѣ се да използватъ случая и направятъ поржкитѣ си за гумени изкуствени крака, изкуствени ржже, корсети противъ спондилитиси; противъ изкривяване на ржбначния стълбъ, противъ гърбци; апарати противъ коситисъ, противъ ставна туберкулоза на коленото, глезена и др. и апарати за парализирани крака и ржже, машини за изправяне криви крака, бандажии за кила, коремни поиси за бременностъ и коремни операции за родилки и противъ затлъстяване, плаващи бѣрѣци, подстави за кжскоракри ортопедически обуца, подложки за достабанъ и др. ортопедически издѣлия.
Приема поржчки и отъ инспекцитѣ на труда, за осигурени работничитѣ при фонда „Обществени осигуровки“.

Г. Илиевъ ще приема поржчки на:
17 и 18 юний въ гр. Търново, въ хотелъ „Царевецъ“; 19 и 20 въ гр. Свищовъ въ хотелъ „Америка“, 21 и 22 въ гр. Ловечъ въ хотелъ „Сплендитъ“, 23, 24 и 25 въ гр. Плѣвенъ въ хотелъ „Македония“, 26 и 27 въ гр. Орѣхово въ х. България.
Адресъ въ София: Ортопедическа фабрика Братя Илиевъ ул. „Венелинъ“ № 12, близо до Зоологическата градина.

НАЙ-ТОЧНИ
О дава по рецепти само **Ч И Л**
Канинчевъ
Голѣмъ депозитъ ZAISS (Цайсъ) стъкла, рамки, части и др.
ЦЕНИ винаги конкурентни.

Без. Акц. д-во Плѣвенски Модеренъ Театъръ
ДОКЛАДЪ
На провѣрителния съветъ на А. Д. Плѣвенски Модеренъ театъръ XVII обикновено общо събрание на дружеството.
Господа акционери,
Съгласно търговския законъ и устава на дружеството провѣрихме „Баланса“ и сѣмната „Печалби и Загуби“ и намѣрихме, че сѣ вѣрно извадени отъ дружественитѣ книги. Молимъ да ги удобрите и освободите отъ отговорностъ управителния съветъ за дейността му презъ 1933 година.
гр. Плѣвенъ, 1 юний 1934 г.
Провѣрителенъ съветъ: А. Трифоновъ, Тр. Коновъ и Ил. В. Бояджийски

Каса	305 50	Капиталъ	150 000
Имоти	1004842 28	Резерви	22261
Депоз. ценни книжа	15000	Кредитори и Акц.	856674
Загуба	23788	Депозитанти ц. книжа	15000
	1043935 78		1043935

Пров. съветъ: А. Трифоновъ, Тр. Коновъ и Илия В. Бояджийски

3 шевни и машини марка „Ексела“, малко употребявани на много износна цена продаватъ
Братя Аронви, гумена фабрика „Трапазица“—Плѣвенъ.

Обявление № 3.
Горскиятъ акционеренъ съветъ с. Бохотъ, плѣвенско, обявява, че на 17 юний 1934 годъ въ с. Бохотъ ще се отдаде на публиченъ търгъ шумата отъ смрадликата на акционернитѣ горъ „Бѣглишкото“ и „Кадийското“, въ землището на с. Бохотъ, плѣвенско. Първоначалната цена на Бѣглишкото е 5000 лв., а на Кадийското 3000 лева. Поемнитѣ условия могатъ да се видятъ въ присѣтственъ день въ канцеларията на кооперацията.
Отъ акционерния съветъ

Лоши порядки или нехайни чиновници

Едно справедливо оплакване

Възмутенъ съмъ и затова искамъ да направя публично достояние долното: нека всѣки си намѣри самъ думи, съ които да го окачестви.

Касае се за отбиване временната трудова повинностъ. На 5 май 1933 год. ми се връжи повикателна заповѣдъ № 1102 написана на 1 с. м. съ която ме поканваха до 8 май да внеса 300 лв. откупъ. Въ противенъ случай ще бѣда глобенъ 900 лв. 6 май бѣше Гергьовденъ, а 7 май недѣля. Въ тези два празнични дни трѣбваше да намѣря откупъ, съ който не разполагахъ, защото... 900 лв. глоба! Не обичамъ да заемамъ пари, но... заехъ и на 8 май 1933 год. си платихъ и ми дадохъ кв. № 442.

Разбрахъ, обаче, че този кратъкъ двудневенъ срокъ не е даденъ на всички граждани, а на „малцина щастливи избраници“ между които бѣхъ и азъ. На други покани бѣха пратени едва презъ есентъта.

Заклучението ми бѣше, че се касае за партизанско престараване на нѣкой отъ онѣзи, които дойдоха въ името на „бързи и смѣли реформи“ и противъ партизанското управление на сговора. Не намирахъ смисълъ да се о-

Злополучието на Цоко Дишкинъ
фейлетонъ отъ Дим. Стойчевъ

Цоко Дишкинъ, синътъ на баба Дишка, отъ дете се хвана райтай въ града и спести малко пари. Петстотинъ лева въ онова време, когато съ толкова пари човѣкъ можеше кжда да направи, бѣха значителенъ капиталъ за сина на баба Дишка отъ Букьово и той реши да вложи тоя капиталъ въ най-необходимото за възрастътъ му предприятие—да се ожени.

Баба Дишка бѣше му намѣрила булка въ село и Цоко реши да не кърши хатѣра на старата си майка.

Накупи той дребни подарѣци за майка си, за бждещата си булка, па не забрави и себе си да нагизди, като даде петъ лева за единъ джебъ часовникъ „Роскопъ“. Тоя луксъ Цоко Дишкинъ си позволи въ онова време, когато притежаването на сахатъ бѣше признакъ на благосъстоя-

Гражданинъ.

ние и едно рѣдко срещано избобрение въ села цѣло Букьово. Два дни следъ поуклата Цоко се върта въ града, вадеше сахата си часъ по часъ, свѣряваше го съ градския часовникъ, прислушваше го и почти не го оставяше въ джеба си.

А часовника му—право бѣше казалъ сахатчиата, който му го продаде—не бѣше проста работа: чукаше, сякашъ Стаменъ воденичара кове воденичнитѣ си каманари.

Най-сетне Цоко Дишкинъ потегли за село. Седналъ на каруцата на Донча Баира, Цоко за да убие скуката си, па и за да се похвали на Донча, вадеше на всѣки километъръ часовника отъ джеба си, изчисляваше за колко минути конетѣ преминаватъ километритѣ и не пропушаше да подчертае, че неговия часовникъ е особено нѣщо.

Въ блаженно настроение, толкова отъ радостъ, че се види старата си майка и младата си годеница, колкото и за туй, че бѣше щастливъ обладателъ на своя „Роскопъ“, Цоко не усети какъ каруцата стигна до Паевича, отгдето следъ малко цѣка